

# ПРАВДА Севера

Второй год издания.  
Орган Североуральского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся  
№ 18 (158) | суббота, 8 марта 1947 года. | Цена 20 коп.

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ ТЕСНЕЕ СПЛАЧИВАЙТЕ  
СВОИ РЯДЫ ВОКРУГ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА!  
БОРИТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ СОВЕТСКО-  
ГО ГОСУДАРСТВА, ЗА НОВЫЙ РАСЦВЕТ НАШЕЙ СО-  
ЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

## ДА ЗДРАВСТВУЮТ ГЕРОИЧЕСКИЕ СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ!

### СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА

Сегодня, 8 марта, — Международный женский день. В нашей стране он стал большим народным праздником. Великая Октябрьская социалистическая революция открыла перед труженицами города и деревни широкую и светлую дорогу жизни. Оглянувшись на пройденный за годы советской власти путь, советская женщина с гордостью скажет сегодня: нет в нашей стране такой области общественной деятельности, в которой не участвовала бы женщина; нет в народном хозяйстве такой отрасли, где бы не работала женщина наравне с мужчиной.

В царской России женщина была бесправным существом. Она не имела даже своего паспорта, а была вписана в паспорт мужа. На фабрике женщины платили наполовину меньше, чем мужчины, за одинаковую работу. Беременная работница вынуждена была скрывать свою беременность, иначе ее уволили бы. Не всякая профессия была доступна женщине в старой России.

Крестьянка трудилась в поле и дома не меньше мужчины, а земельного надела ей не давали. Великий русский поэт Некрасов так писал о ее доле:

«...Первая доля — с рабом повенчаться,  
Вторая — быть матерью сына раба,  
А третья — до гроба рабу покоряться,  
И все эти грозные доли легки  
На женщину русской земли».

Особенно тяжелым было при царизме положение женщин на Кавказе и в Средней Азии, где они подвергались еще и национальному угнетению.

Навсегда ушло в прошлое это страшное время. Великая Октябрьская социалистическая революция принесла женщине полное освобождение. Коммунистическая партия и советская власть создали ей все условия для того, чтобы она могла участвовать в социалистическом строительстве.

В Сталинской Конституции записано: «Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйствен-

ной, государственной, культурной и общественно-политической жизни». Чтобы помочь женщине воспользоваться своими правами, наше правительство издало ряд законов, в которых отражена забота государства о женщине, о ее здоровье, о детях. Это — законы об охране женского труда, о материальной помощи роженицам, многодетным и одиноким матерям, об увеличении сети детских садов и яслей.

И советская женщина широко использует права, предоставленные ей Сталинской Конституцией. Сейчас 277 женщин — депутаты Верховного Совета Союза ССР. 156 тысяч женщин являются депутатами местных советов. Сотни женщин избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик в феврале 1947 года.

В нашей стране есть женщины министры и заместители министров. В прошлом работницы и крестьянки, они сейчас стали передовыми государственными деятелями.

Ярким свидетельством политической активности женщин, их высокой сознательности является приток тружениц в коммунистическую партию. Более миллиона женщин состоят сейчас в партии Ленина—Сталина.

Так выполняется в нашей стране завет Ленина о вооружении женщин в управлении государством.

200 тысяч женщин работают председателями колхозов и бригадами.

С каждым годом растет число женщин в рядах советской интеллигенции. В СССР 250 тысяч женщин инженеров и техников, 100 тысяч врачей. Число женщин — специалистов с высшим образованием составляет 42,3 процента общего количества специалистов в стране.

Десятки женщин удостоены Сталинской премии. Среди них академики, профессора, инженеры, работницы, колхозницы, писатели.

Так советские женщины используют свое право на труд, на образование.

В день 8 марта работницы и колхозницы, деятельницы науки и культуры от всего сердца благодарят лучшего друга советских женщин — великого Сталина.



На снимке: лучший бригадир отвалной бригады 3-го Северного рудника Т. М. Васильева.  
Фото В. Коковикова.

### Лучшие производственницы

Далеко за пределами 3-го Северного рудника знают бригаду отвалщиц т. Васильевой. Ее бригада состоит из 6 человек. Этот небольшой, но дружный коллектив вот уже четвертый год горячо и самоотверженно трудится на благо Родины. В суровый мороз и в дождливые дни, девушки всегда выполняют и перевыполняют свои производственные задания.

Хорошими показателями в работе встречает бригада Международный женский день. План февраля она выполнила на 112 процентов.

Вступив в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Советской власти, бригада полна решимости добиться еще более высокой производительности труда.

### ЗАСЛУЖЕННЫЙ АВТОРИТЕТ

Совсем молодой девушкой Антонина Демичева поступила в Ремонтно-механический цех учеником токаря. Изюм в день, из месяца в месяц, она настойчиво и упорно совершенствовала свою специальность и добилась прекрасных результатов. Ее поставили руководить молодежной бригадой токарей.

Таня заслуженно пользуется авторитетом и любовью у всех членов ее бригады. О ней говорят, как об умелом руководителе и хорошем мастере своего дела.

Февральское производственное задание ее бригада выполнила на 131 процент.  
П. Овечко

### ДЕВУШКИ НАШЕГО ГОРОДА

Из равных областей Советского Союза, в тяжелые годы войны, приехали на СУБР девушки — Мария Соцкая, Ольга Михайлова, Мария Кадикова, Валентина Кидрова и Анна Андреева. Они устроились в Уралспецстрой, чтобы вместе с сотнями и тысячами других тружеников строить железные дороги, по которым пойдут тяжеловесные поезда с высококачественным бокситом для производства «крылатого» металла — алюминия.

Простые и скромные, физически сильные, трудолюбивые, они старательно и настойчиво прокладывали новую трассу через дремучую тайгу, рубили лес, возводили полотно железной дороги.

Они организовали комсомольско-молодежную бригаду во главе с бригадиром Марией Соцкой и стали запованями социалистического соревнования...

В 1944 году бригада Марии Соцкой впервые взяла,

в руки топоры и лопаты, а теперь это уже лучшая плотничная бригада, которая выполняет и перевыполняет свои нормы. Ее бригада приняла большое участие в строительстве поселка Черемухово. Там за эти годы для горняков построено много жилых домов, детский сад, детские ясли, пекарня и столовая.

Труд плотника не легкий. Он требует большого умения и выносливости, но бригада умеет преодолевать любые трудности. Ничего зимой были сильные морозы, однако, несмотря на это, бригада шла всегда впереди других. На строительстве 12 квартирного дома, она за февраль выполнила свое задание на 118 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование имени 30-й годовщины Октября, девушки совместно со всем своим коллективом борются за досрочное завершение производственного плана второго года новой пятилетки.

### Машинист рудоподъема

История Анны Смирновой очень проста и в то же время трогательна. Родилась она в 1924 году в деревне Жар, Вологодской области, в семье колхозника. Шестилет она лишилась родителей, стала жить у брата. Кончив 3 класса школы, вынуждена была идти на самостоятельные заработки.

15 лет Анна поступает на курсы мотористов торфонасосов. По окончании курсов, которые закончила на отлично, работает на Ларьян-торфострое, в Ленинградской области.

Когда началась Великая Отечественная война, Анна вместе с оборудованием эвакуируется на Североуральские бокситовые рудники. И с тех пор вот уже 6 лет работает на 2-м Северном руднике. За это время она овладела несколькими специальностями. Работала буровосом, каменем, скрепером.

Для повышения квалификации она кончает техникум 6 разряда и работает мотористом на подъемнике.

— Я хотела овладеть специальностью машиниста рудоподъема, — рассказывает Аня. — И я добилась своего. В этом большую помощь оказал мне горком комсомола.

Сейчас Аня Смирнова лучший машинист рудоподъема рудника. Она зарабатывает до 110 и более процентов. Работает она без аварий, машина всегда в чистоте и в порядке. С гордостью Аня говорит:

— Только в нашей стране, где уделяется огромное внимание женщине, где она стоит наравне с мужчиной, женщины могут свободно овладеть всеми профессиями и специальностями.

Сейчас по всей стране прокатилась волна социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Аня Смирнова вместе с коллективом рудника так же включилась в социалистическое соревнование имени 30-летия Великого Октября и борется за успешное выполнение плана.

А. Веснина.

**«... Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность»**

И. СТАЛИН.

### Скромная труженица

В 1943 году на строительстве Североуральских бокситовых рудников создалась угроза остановки многих агрегатов из-за поломки и других повреждений электромоторов разных мощностей. В ремонтной базе их обрабатывалось целое кладбище.

На капитальный ремонт электромоторов с их перематкой (а это самая сложная и ответственная работа) была поставлена 22-летняя девушка Евдокия Маркина, а в бригаду ей дали еще моложе 7 девушек, никакого понятия не имевших о ремонте моторов.

Маркину, как истинную патристку, никакие трудности не могли смутить, и она с большой энергией принялась за ремонт. Результаты ее хорошей работы быстро сказались, парк моторов начал восстанавливаться и строительство продолжало бесперебойно работать.

Евдокия со своей бригадой ежемесячно выполняет нормы более, чем на 15% процентов, и, выйдя в пик, всегда застаивает эту скромную девушку за работой. Она, как лучшая стахановка, много раз была премирована, а в дни предвыборной кампании коллектив Бокситострой удостоил ее высокой честью, избрав членом Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Такова Евдокия Маркина, лучшая патристка нашей страны, встречающая свой праздник хорошими успехами на фронте труда во втором году послевоенной пятилетки.

М. Николаев.



Секретарь ВЦСПС Нина Васильевна Попова, возглавлявшая делегацию советских женщин на Международном женском антифашистском конгрессе, состоявшемся в Париже (Франция) в ноябре-декабре 1946 года.

Прессклише ТАСС.

Неоценимый вклад внесли славные советские женщины в грандиозное и почетное дело строительство могучего и свободного социалистического государства. За годы советской власти многие женщины стали государственными деятелями, учеными, изобретателями, командирами в промышленности и сельском хозяйстве, новаторами науки и техники. Поколение советских женщин, воспитанное партией Ленина-Сталина, является деятельным строителем нашей жизни. В нашем государстве нет такого участка работы, где бы не могла проявить себя советская женщина.

Более 1700 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, союзных и автономных республик. За выдающиеся работы в области науки, техники, искусства и литературы 118 женщин в 1946 году удостоены Сталинской премии. За храбрость и отвагу, проявленную в Великой Отечественной войне, 119789 женщин — воинов награждены орденами и медалями, 62 женщинам присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Советское государство проявляет постоянную заботу о женщине — матери. В 1946 г. 5850 советским женщинам присвоено звание «Мать-Героиня».

### Она заменила им мать

Нигде в мире, ни в какой другой стране, нет такой заботы о детях, как у нас в Советском Союзе. «Дети, наше будущее», под этим лозунгом наши советские воспитатели осуществляют сталинскую заботу о детях.

С декабря 1941 года заведует Софья Александровна Бронштейн детским садом, а затем и детским домом в нашем городе.

В тяжелые дни Отечественной войны с чужьем советской женщины начала она подбирать и выявлять детей сирот, детей брошенных без всякого надзора. Так в 1942 г. в селе Петропавловке были подобраны брат и сестра М-разитовы. Володя сейчас учится в школе и живет с отцом, а Галя воспитывается в детском доме. В этом же году сюда пришел и Славик Пышин, ребенок отца фронтовика, и многие другие. Так был создан детский дом. В прошлом году детям был отведен отдельный особняк. В уютных просторных комнатах расположены спальни, столовая, игровая, комната для подготовки уроков.

Дети здесь окружены ма-

теринской заботой и вниманием.

Чуткий педагог, с большим добрым сердцем, Софья Александровна, вместе со своими сотрудниками сумела рассеять в детях горечь сиротства.

Войдите в этот детский дом, вас встретят веселые, приветливые, здоровые ребята. Их не отличишь от тех, кто не испытал сиротства. Бодрый, здоровый вид ребят радует сердце. Радует и уверенность в счастлином будущем этих детей. Но главное — то, что здесь чувствуется настоящая забота, терпеливость и забота о судьбе и воспитании ребят.

За хорошую организацию и воспитательную работу Софья Александровна Бронштейн награждена в 1943 году Министром Цветной металлургии знаком «Отличник социалистического соревнования» и в 1946 году медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»

Так выполняет свой долг советская женщина на деле осуществляя материнскую заботу о детях.

С. Калужская.

### Мария Макаровна Бучинская

Народные учителя в нашей стране — самый многочисленный отряд советской интеллигенции. Они призваны обучать и воспитывать подрастающее поколение в духе беззаветной любви и преданности Родине, давать знания молодому поколению, поднимать культуру советских людей.

Десять прекрасных лет своей сознательной жизни отдала школе и воспитанию детей Мария Макаровна Бучинская — преподаватель химии средней школы.

В городе хорошо знают Марию Макаровну, как одну из лучших учительниц и прекрасную воспитательницу. В течение 8 лет она являлась классным руководителем выпускных классов. Многие ее выпускники, ныне инженеры, врачи, преподаватели и военные специалисты с любовью вспоминают своего первого наставника.

В коллективе учителей Мария Макаровна пользуется всеобщим уважением и авторитетом.

Н. Озерова.

### 25 лет на посту телефонистки

Двадцать пять лет провела Лидия Ивановна Эйгица коммутаторами различных систем, провела не один десяток тысяч соединений абонентов. А каждый телефонный аппарат — живой человек, будь то командир производства, горняк или домохозяйка, каждого нужно быстро и четко обслужить. Иной раз секунды решают дело, и рожать эти секунды первой приходится — телефонистке.

Телефонистка высокой культуры с широким кругозором и технически грамотная, она обучила несколько десятков девушек и юношей своему любимому делу.

Сейчас Лидия Ивановна уже больше сорока лет. Она мать сына — воина, в дни Отечественной войны защищавшего родной Ленинград. Мать горда за сына, грудь которого украшают ордена и медали. Но в ее кеззерию перед сыном. Она не считаясь, ни днем ни ночью, трудится на своем посту, за что награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

На Североуральские бокситовые рудники она приехала в годы войны с Волжской и все эти годы работает старшей телефонисткой на Центральной телефонной станции.

Вместе со всем коллективом связистов, она также активно включилась в выполнение выданных обязательств горняками СУБРа в ответ на призыв Ленинградцев.

Ф. Собакин.



Депутат Верховного Совета СССР бригадир тракторной бригады Старо-Бшевской МТС (Сталинская область) УССР Прасковья Никитична Ангелина.

Прессклише ТАСС.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Итоги проведенных отчетно-выборных партсобраний

В период с 20 февраля по 5 марта 1947 года в 15 партийных организациях города проходили отчетно-выборные партийные собрания. Обсуждая работу секретарей и бюро парторганизаций, 41 процент коммунистов выступило в прениях. В трех организациях работа секретарей признана неудовлетворительной.

Коммунисты в своих выступлениях наряду с бодрой организационно-партийной и партийно-политической работой, проделанной первичными парторганизациями, отмечали и их серьезные недостатки. Так, например, в партийной организации Петропавловского лесопрохоза коммунист т. Кошнев отметил, что производственная программа из месяца в месяц недопроизводима и не выполняется. Коммунисты не мобилизовали коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих на выполнение лесозаготовок. Стенная газета не выпускается. В своем выступлении коммунист т. Иванов подробно остановился на плохих бытовых условиях рабочих на Шегульганском лесозаготовке. Коммунисты признали работу парторганизации за отчетный период неудовлетворительной.

На отчетно-выборном партийном собрании в Алюминразведке, коммунисты отметили, что парторганизация много сделала по мобилизации коллектива на выполнение 1-го года послевоенной сталинской пятилетки, в результате чего государственные планы 1946 года перевыполнены. Наряду с этим, выступая т. Смирнов привал всех коммунистов партийной организации в дальнейшем быть застрельщиком скоростных методов работ, больше прислушиваться к предложениям передовых рабочих, стахановцев, шире развернуть социалистическое соревнование. Перед парторганизацией и всем коллективом стоит задача — выполнить производственный план 1947 года к 20-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Прошедшие отчетно-выборные партсобрания показали, что боеспособность и организующая роль коммунистов и производственных парторганизаций в 1946 году значительно выросли, что коммунисты являются подлинными организаторами производственных успехов коллективов трудящихся в деле выполнения государственных планов 4-й сталинской пятилетки.

А. Марьячев.

Ответ. редактор В. П. ЕРАКОВ.